



АЛЕКСАНДР ПЕТРОВСКИЙ

По двум столицам Что делать этим летом в Петербурге и в Москве



АЛЕКСЕЙ ДРУЖИНИН / РИА НОВОСТИ



СЕРГЕЙ БОБЫЛЕВ / ТАСС



АЛЕКСЕЙ ДАМИЧЕВ / РИА НОВОСТИ



СЕРГЕЙ КОНОВ / ТАСС



СЕРГЕЙ БОБЫЛЕВ / ТАСС



ВАСИЛИЙ ШАПОШНИКОВ



ВАСИЛИЙ ШАПОШНИКОВ



ПРЕСС-СЛУЖБА РЕСТОРАНА



ПРЕСС-СЛУЖБА РЕСТОРАНА

В ЭТИ ДНИ в Санкт-Петербурге проходит XXIV международный экономический форум. По традиции его обширная деловая программа дополняется культурными мероприятиями и вечеринками. Однако иностранные гости форума, как правило, ими не ограничиваются и самостоятельно посещают достопримечательности, и не только Северной столицы, но и Москвы. Москва и Санкт-Петербург — два больших туристических хаба и зачастую воспринимаются туристами, особенно иностранными, как единое целое. В этом году Мостуризм и Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга анонсировали запуск совместной информационной туристической программы по двум городам.

Конечно, без обзорных классических экскурсий во время путешествий по столицам не обойтись. Хедлайнеры Питера — Дворцовая площадь, Зимний дворец (и разместившийся в нем Эрмитаж) и Исакиевский собор. Все это давно известные туристам места, так же как и Московский Кремль и Красная площадь. Посещая их, главное — найти интересные ракурсы. Например, в Питере можно забраться на колоннаду Исакиевского собора, а в Московском Кремле — подняться на колокольню Ивана Великого (правда, такие экскурсии подходят только для тех, кто не боится высоты). Впрочем, в обоих городах множество менее знаменитых, но тоже очень привлекательных мест. Например, набережные Невы производят просто грандиозное впечатление. А первая пешеходная набережная Европы — Деревянная набережная на Крестовском острове — была построена совсем недавно, к чемпионату мира по футболу в 2018 году. Она проходит вдоль Малой Невки — от Финского залива до Южной дороги. На настиле из лиственницы разместили скамейки и шезлонги с видом на Финский залив, рядом высадили аллею из елей, сделали песочную зону для активных игр и разбили небольшой парк. Набережная — площадка в 5 тыс. кв. м — стоит на 1200 сваях.

В Москве для неспешных прогулок вдоль реки подходит Шелепихинская на-

бережная. Она простирается вдоль левого берега Москвы-реки на западе столицы. За последние восемь лет большой участок набережной по инициативе бизнеса был облагорожен, и теперь там можно пройтись по удобным дорожкам, проложенным вдоль реки, сфотографироваться у арт-объекта и на мостиках, возвышающихся над водой. Затем вопрос реконструкции Шелепихинской набережной занялся городской власти. Уже рассмотрено несколько проектов и составлен примерный план реновации. Он включает создание трехкилометровой прогулочной зоны вдоль береговой линии, нового парка площадью 10,5 га с детскими и спортивными площадками, обустройство мест для тихого отдыха, велодорожек, причалов, спусков к воде. Кроме того, на Шелепихинской набережной появятся храм, кинотеатр под открытым небом, кафе и рестораны.

Обе столицы славятся своими парками. Александровский — один из красивейших парков Санкт-Петербурга. Находится он в непосредственной близости от Петропавловской крепости.

На его тенистых аллеях расположились памятники и скульптурные композиции, тут же находятся планетарий, Мюзикхолл, музей артиллерии, театр, кинотеатр и многое другое. На территории парка размещается и потрясающая экспозиция города в миниатюре: бронзовые и гранитные копии основных достопримечательностей Петербурга в натуральных пропорциях и масштабе 1:33 представлены на площади 2 га.

В Москве хорошее место для прогулок — парк «Кусково». Пусть и находится он не в центре города, но это лесопарк площадью более 300 га на территории, являющейся частью дворцово-паркового ансамбля летней усадьбы Шереметевых, построенной в XVIII веке. Архитектурно-художественный ансамбль усадьбы прекрасно сохранился. Он включает дворец в стиле классицизма; регулярный, украшенный скульптурами парк с павильонами «Грот», «Оранжерея», «Эрмитаж», «Итальянский» и «Голландский», домики и другое. Цен-

тром ансамбля является дворец, в котором сохранились планировка и декоративное убранство интерьеров с произведениями русского и западноевропейского изобразительного и прикладного искусства; дарственные портреты русских императоров и нескольких поколений хозяев усадьбы — графов Шереметевых.

После прогулки пообедать можно в одном из видовых ресторанов. В Петербурге один из самых популярных ресторанов — «Терраса». Он расположен на крыше здания в двух шагах от Невского проспекта. С открытой террасы ресторана открывается уникальный вид на Казанский собор, храм Спаса-на-Крови и Дом Зингера. В меню представлены самые разные кухни мира. «Терраса» подходит как для вечернего ужина, делового обеда, так и для завтрака с видом на Казанский собор.

А в Москве, если есть желание пообедать, разглядывая город с высоты, следует отправиться в ресторан «Сахалин», проект ресторатора Бориса Зарькова и бренд-шефа White Rabbit Family Владимира Мухина. Отсюда, с 88-метровой высоты открываются потрясающие панорамные виды на сталинские высотки, Садовое кольцо, комплекс «Москва-Сити» и Кремль.

АНАСТАСИЯ СМОЛЕНСКАЯ

ПЛАНЫ НА ЛЕТО

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ:

11 ИЮНЯ — 11 ИЮЛЯ. Чемпионат Европы по футболу, Фестиваль UEFA

11–14 ИЮНЯ. Фестиваль цветов

21 ИЮНЯ. Музыкальный фестиваль StereoLeto-2021

27 ИЮНЯ. 31-й международный марафон «Белые ночи»

МОСКВА:

2–10 ИЮНЯ. III Летний фестиваль губернских театров «Фабрика Станиславского»

2–20 ИЮНЯ. Beat Film Festival

23–27 ИЮНЯ. Музыкальный фестиваль «Жара»

25 ИЮНЯ — 4 ИЮЛЯ. Moscow flower show